

溺水事故、交通安全、防骗防拐……

# 学生放暑假，安全不能“放假”

2019年暑期将至，在这一个多月的快乐时光里，孩子脱离了学校的监管，反而比在学校更容易带来安全风险。溺水、车祸、跌落……让很多孩子十分受伤，更让家长痛心不已。如何确保学生暑期安全？应该注意哪些事项？近日，记者对此进行了走访。 □ 记者 徐越蕾

## 暑期学生安全事故时有发生

暑假是各种意外事故的高发易发期，在安徽也不乏暑期安全问题的案例。

2018年7月前后，安徽省儿童医院紧急收治8名误服剧毒除草剂百草枯的幼童，最小1岁5个月，最大9岁。

2018年7月16日，在合肥信旺华府骏苑小区，一居民家中突发火灾，事故造成12岁的姐姐被烧伤，5岁的弟弟不幸身亡。据孩子母亲介绍，事发时，孩子奶奶出门买菜，只有两个孩子在家中，不料发生悲剧。

就在前几天，6月23日，金寨县4名少年史河落水溺亡。据媒体公开报道，仅这一个月的时间内，安徽省就发生了十几起溺水悲剧。

据公安部交通管理局统计，2018年全国共发生涉及学龄阶段少年儿童的伤亡交通事故2万余起，造成2200多名少年儿童死亡，给家庭造成无法弥补的伤痛。

此外，暑假期间，孩子们多了出去玩耍的机会，拐卖团伙又趁机“活跃”起来。据数据统计，中国每年失踪儿童人口高达20万，而找回率仅有0.1%，这还只是2013年的数据。

## 家长监管不能缺位

一个又一个的案例都说明，暑假安全事故发生的一个重要原因，是安全教育的不足，而这需要社会各方力量参与进来。

记者了解到，为了加强学生暑期安全管理，我省几乎各个学校都在最近组织学生学习了暑期安全知识，并将有关安全内容发放给家长，努力提升学生及家长对安全问题的重视。

暑假期间，孩子脱离了学校和老师的监管，家庭监管就显得尤为重要。第二次《中国青少年儿童伤害现状回顾报告》显示，意外伤害已成为我国0~19岁青少年儿童死亡的首因，7至8月暑假期间是安全事故发生的高峰期。

从往年的暑期安全事故来看，有的父母白天工作，把孩子一个人留在家中，要明确地告诉孩子哪些能碰、哪些不能碰，防火防电防意外坠落，还要特别提醒孩子不能给陌生人开门。在农村，留守儿童暑期安全更需要引起重视，禁止私自下河下塘玩水。

与此同时，全社会都应“伸把手”，及时完善防溺水警示牌和隔离带等安全设施，有关部门加强重点路段、水域的巡查与监管。总之，学生放暑假，安全不能“放假”。

## 这份“安全锦囊”请收下

纵观安徽历年的暑期安全事故，溺水、高坠、交通事故、烧烫伤的发生率排在前列，如何避免此类事故发生，发生后又该如何处理？记者采访了相关部门。

如何避免溺水悲剧发生？警方提醒，家长要教育孩子不要私自下水游泳，不要到水情不明的地方游野泳。不要在无家长或老师带队的情况下游泳，有同伴也不可。下水前一定要做适量热身运动，用冷水擦身适应水温。在水中不能互相打闹，不要贸然跳水或潜水。身体不适不要游泳，剧烈运动后尤其是在满身大汗、浑身发热的情况下，不可立即下水。

如何防止儿童意外坠楼？消防人员提醒，家长要对居家环境进行安全排查，窗边切忌放置孩子可以攀爬的桌

凳。窗户、露天阳台上应安装防护网。家长还要注意告诫孩子不可攀爬手扶电梯，不可在低矮的护栏、窗户边玩耍。

针对防范道路交通伤害，交警部门表示，家长开车带孩子出行，要规范使用儿童安全座椅或系好安全带。与此同时，家长与社会公众也要规范自己的道路驾驶行为，坚决杜绝酒驾，在居民小区门口等路段控制开车的速度。

除了以上提到的事故大类，还有一些隐患容易被家长忽略。比如暑假期间，由于天气炎热干燥，容易引起火灾。假期开始后，家长就一定要告诫孩子，独自一人在家时，千万不要玩火。千万不要摆弄打火机玩。一旦发生火灾，千万不要惊慌，要拨打119报警，想办法逃出去。

## 暑期培训和出游也不能大意

暑假在即，家长们已经开始为孩子安排各种培训班和夏令营活动。在此期间，孩子的安全问题也不能大意。

“家长们报班的时候，不仅要看培训班有没有证照，最好还能亲自去看一下学习场所是否安全。”一家连锁培训机构的老师对记者说，他建议家长仔细察看机构环境，如教室及周边有无安全隐患等。

记者走访了解到，一些家长在为孩子报名夏令营时，并不清楚组织方是否具备正规资质，多是凭借朋友圈的口碑、宣传广告，或是组织方晒出的成功经验来加以判断。“作为夏令营活动，陪护人员、管护人员是不是具备相应的资质和素质，是非常重要的。”省市场监督管理局有关人士提醒。

合肥一家旅行社的工作人员告诉记者，现在国内正规的夏令营机构都会为营员购买保险，并且配备医护人员。因此，家长带孩子旅游或参加夏令营，一定要到正规的机构去报名，要询问清楚行程安排，明确保险理赔事宜，签署有效合同，索要正规票据，以便出现纠纷时能够有效维权。

# 蹲点职教城1小时查处3辆“黑头车”

目前，各大中专院校陆续开始放假，暑运即将到来。为保障暑运市场秩序安全有序，合肥市运管处针对暑运客流分布及出行特点，开展新一轮道路运输整治，持续加大对重点区域、重点时段的巡查力度，重拳整治非法营运、出租汽车拒载等违法违规行为。6月26日中午，记者跟随合肥市运管处新站运管所执法人员对新站区磨店职教城进行了一场巡查，查处3起非法营运行为。暑假将至，合肥市运管处提醒广大学子，为了您自身的出行安全，请选择乘坐具备合法运营资质的车辆，自觉抵制非法营运车辆。 □ 王晨辰 譙雯 记者 祝亮

## 错时执法，一小时查处3起非法营运行为

随着位于新站区磨店职教城的不少学校陆续放暑假，不少私家车趁机停靠在各大学校门口，等待接送学子前往火车站等地。

6月26日中午1时20分，新站运管所执法人员在烈山路与学林路交叉口北侧的安徽粮食工程职业学院人行天桥处周边巡查时，发现一名男子驾驶一辆皖A7R33\*\*牌照荣威牌越野车涉嫌非法营运。

执法人员通过询问及调查取证证实，该男子通过手机软件，搭载3名大学生从安徽粮食工程职业学院烈山路大门到站前路客运总站，按照手机软件计价来收费。当事男司机无法当场提供网约车驾驶员证和网约车运输证，执法人员依法对车辆进行了暂扣。

在同一地点，执法人员即将对一辆皖A99A\*\*牌照的起亚牌轿车进行检查时，驾驶员居然弃车离开。执法人员通过询问及调查取证证实，车内学生乘客从安徽粮食工程职业学院到合肥火车站，到达目的地后，驾驶员收取每人15元，涉嫌非法营运。被查处时，当事驾驶员正在等待拼其他学生乘客。

看到侥幸无望，半小时后，当事驾驶员再次回到现场。随后，执法人员依法对车辆进行暂扣。

在当天的执法行动中，新站运管所在磨店职教城区域共查扣涉嫌非法营运车辆3台。

## 暑运将至，合肥市加大重点区域巡查力度

合肥市运管处相关负责人介绍，在执法中发现，还有一部分学生安全意识不足，贪图一时的便利，选择搭乘非法营运车辆。为保障学生出行安全，净化暑运市场环境，合肥市运管处针对暑运期间客流分布及学生出行特点，对大中专院校，火车站、汽车站等交通枢纽以及地铁口等重点区域，开始新一轮道路运输市场整治，通过联合执法、错时执法、打巡结合等方式，严查重处非法营运、异地营运、非法客运班线、出租汽车拒载等违法违规经营行为。

新站运管所相关负责人表示，前一段时间，该所对磨店职教城各大中专院校的放假时间进行了摸排，“这几天，磨店这边的各大学校放假时间比较集中，我们将在大学生出行的高峰节点，有针对性地开展整治，全力保障学生出行安全。”

## 安全提醒，大学生出行应选择正规营运车辆

暑假将至，大量学生集中乘车返家。合肥市运管处相关负责人表示，非法营运车辆存在诸多安全隐患，不仅扰乱道路运输市场秩序，还存在危害人身财产安全的风险。

合肥市运管处提醒，广大旅客，特别是广大学子，不要贪图一时便利乘坐“黑车”，要选择乘坐具备合法运营资质的车辆，自觉抵制非法营运车辆。若发现道路运输违规经营行为可拨打交通运输服务监督热线12328投诉举报。市运管处将根据群众提供的信息，对被举报车辆进行重点稽查。

## 安徽唯一皮影戏走进幼儿园说“安全”

星报讯(倪惠惠 刘丽 孙雨静 记者 沈娟娟) 暑期即将到来，也是孩子易发事故的时期。6月27日，安徽唯一皮影戏马派皮影的传人马飞带着他的团队走进安徽大学幼儿园，用皮影戏的方式为孩子们说“安全”。

一只小兔子一蹦一跳地出现在幕布上，它脖子上系着一个丁零零响的铃铛，它先后邀请其他的小动物一起去河边玩水，都被拒绝了：“我们不会游泳，不能到水边玩。”约不到小伙伴，小兔子自己跑到河边去玩，一个不小心脚下打滑，它扑通掉进了河里，小兔子后悔地说：“我不会游泳，再也不到河边玩了。”

形象逼真的表演，台下的孩子们看得聚精会神。据悉，马派皮影最初起源于皖北地区，至今已经有130多年的历史，是安徽唯一的皮影戏。

“皮影戏是国粹，我近期代表安徽在欧洲瑞典进行了非遗展示，我想让更多的人感受到中国传统艺术的魅力。”马飞说，这次专门为孩子们编排了演出剧目，用传统文化的方式走进校园，走进小朋友生活，为暑期安全尽一份力。

### 彩票开奖台

中国福利彩票15选5玩法开奖公告  
第2019171期  
中奖号码:01、05、06、07、11

中国福利彩票“双色球”开奖公告  
第2019074期中奖号码:  
红色球号码12、21、27、29、31、33  
蓝色球号码:04

中国福利彩票3D玩法  
第2019171期中奖号码:661  
全国联网电脑体育彩票  
“排列3”开奖公告第2019171期

中奖号码:443  
全国联网电脑体育彩票  
“排列5”开奖公告第2019171期  
中奖号码:44372